ISPIT 6.1 \,

Zadatak 1. Jednadzba tangente na unlkcije f(x) = x% + 2x u tocki s
apscisom xo = —1 je

1) y=3x 2) y=-3x-6
3) y=5x+2 4) y=5x-3.
Zadatak 2. KoeN@t normale na krivulju y = In* 2x u tocki s apsci-
1
som xo = —e’
8 e? 4 e?
1) = 2) —— 3) = 4) ——.
) 5 ) -5 ) 5 ) -2

Zadatak 3. Krivulje y = x2 + x — 6 i y = x> — 4 se sijeku pod kutom od
1) 2°43'35” 2) 3°1'46"” 3) 23°11'55” 4) 25°13'16".
Zadatalk 4. Funkcija f(x) = Inx — x je rastuca u tocki s apscisom

1) xo=-5 2) xo=2 3) xo:% 4) xo=‘%.
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Primjena diferencijalnog racuna

Funkcija f(x) = 2x3 + 3x? — 12x je padajuca na intervalu

1) (0,3) 2) (—o0,-2) 3) 37) 4) (-2,1).

Na slici je prikazan graf funkcije
f’ na intervalu [-3, 3]. ZaokruzZi toénu tvrd-

|/

1) Funkcija f je rastuéa na intervalu (1,3). 3 3
2) Funkcija f ima nul-tocke x; = =21 xg = 2. |
3) Funkcija f je padajuca na intervalu (-3, —1).
4) Funkcija f postiZe lokalni maksimum za X(&’

Neka je a € Ri f(x) = —x* + a%® — + x — 3. Funkcija f nece
imati tocke pregiba za

4V3 4

1) ae _43 443 9) a € (4, 4)

33

8V3 8V3
3) a € (—oo,—4)U (4, 4 ac| 83 83\
33
3 _ 9 2

l@m\ota funkcije f(x) = ﬁ je pravac
1) y=x+1 2) y=x-1
3) y=—x+1 4) y=-x-1.

Zbroj dvaju pozitivnih brojeva je 23. Odredi te brojeve tako da je
zbroj njihovih kubova minimalan. Koliko iznosi zbroj njihovih kubova u tom

slucaju?
121 121 121
1) T67 2) 12167 3) T67 4) T67
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Ispit

U skupu svih stoZaca kojima je zbroj visine i polumjera baze
jednak 12 odredi onaj s najve¢im volumenom. Polumjer baze je u tom slucaju
jednak

1) 8 2) 6 3) 4 4) 2.

&eﬁangenta ]
fumkcije je

4) xo = -2.

ISPIT 6.2

Na graf funkcije f(x) = —x% + 2x — 3 po
koeficijentom smjera k = 6. Apscisa diralista tange

1) xo=-1 2) xo= 3) X()

Na krivulju y = Va2 - 2x + 3 ock apscisom xg = —1 postav-
ljena je normala. PovrSina trokuta st r
osima jednaka je

mala zatvara s koordinatnim

1) i 9) 9V6 3) i 4) 6v6.

Kriva )@1 iy=x%+2x -1 se sijeku pod kutom od
1) 26"33’54”@ 3°26'6" 3) 15°54'16" 4) 90°.

Funkcija f(x) = cos? x je padajuca u tocki s apscisom

7 117 b b
1) xo=-—¢ 2) x0=—5 3) xo =4 4) xo =15

Funkcija f(x) = 2x3 + 24 je

1) padajuc¢a na R 2) rastuca na R

3) padajuca na intervalu (0, 2) 4) padajuca na intervalu (-4, 0).
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Primjena diferencijalnog racuna

Na slici je prikazan graf funkcije
f’ na intervalu [-3, 3]. Zaokruzi to¢nu tvrd-
nju

1) Funkcija f je padajuca na intervalu (0, 3).

2) Funkcija f je rastuca na intervalu (-1, 1).
3) Funkcija f postiZe lokalni maksimum za x¢ = 0.

4) Funkcija f postiZe lokalni maksimum za xo = —1.

Funkcija f(x) = Vx2 + 2 je konveksna najin &

1) (0,00) 2) (2 V2)
3) (-0, ~V2) U (V2 ) 4) ¢
. funkei 2
Kosa asimptota funkcije 2 173 je pravac
1) y=—x+1 y=x-1
3) y=x+1 4) y=—x-1.
Zbroj@vajugozitivnih brojeva je 17. Odredi te brojeve tako da im
je umnozak maksi “*Koliko iznosi umnozak u tom slucaju?
289 289 289
1) 289 — 3) — 4) —.
) ) 5 ) = ) 5

Prostorna dijagonala kvadra duga je 10, a jedan od bridova dvos-
truko je dulji od drugog. Medu svih takvim kvadrima odredi onaj s najvecim
volumenom. Taj volumen iznosi

1) @ 2) % 3) 125V2 4) 75V2.
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Ispit

ISPIT 6.3

Koeficijent smjera tangente na graf funkcije f(x) = sin2x u tocki

. 7T .
s apscisom - je

2) -1 3) —? 4) —V3.

U kojoj tocki krivulje y = V2x — 2 treba polo&gentu da bi

ona bila paralelna pravcu x — 2y +5 = 0?
1) 7(1,0) 2) T(3.2) 3) T(& 4) T(4,V6)

1
1) =
)2

*
N . o X=2
Kut koji zatvaraju normale krivalje y ¢ U ijezinim sjeci§tima
x
s koordinatnim osima iznosi
1) 7°30744" 2) 80°18'1 44°24'35" 4) 72°54'29".
Funkcija f@ rastuca u tocki s apscisom
1 1
1 =2 =-1 3 =— 4 =—.
) xo \Co ) X0 =15 ) X0 =<

1
Nekajea e Ri f(x) = —gxs + ax® — 12. Funkcija f je monotono

padajuca na cijelom podrucju definicije za

1) ae(-0,3)  2) ae(-0,0)  3) ae0,3) 4) a e (3, ).

Inx+1

Lokalni maksimum funkcije f(x) = postiZe se za

1 1
1) x0=z 2) xo=e 3) x0=§ 4) xog=1.
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Primjena diferencijalnog racuna

Zadatalk 7. Na slici je prikazan graf funkcije
f” na intervalu [-3, 3]. ZaokruZi to¢nu tvrd-
nju.

1) Vrijedi £7/(1) > 0.

2) Funkcija f” ima lokalni ekstrem za x( = 0.
3) Funkcija f je konveksna na intervalu (0, 3).
4) Funkcija f je konkavna na intervalima (-3, -2) i (2, 3).
Zadatalk 8. Kosa asimptota funkcije f(x) =
1) y=x 2) y

3) y=-2x+1

Zadatak 9. Od svih pravokutnika op@ edi onaj s najvecom povrsinom.

Povr$ina u tom slucaju iznosi

1) 36 2) 25 3) 144 4) 64.

Zadatak 10. To m@oloii pravac koji s pozitivnim dijelovima koor-
dinatnih osi zatvar ajmanje povrsine. Jednadzba tog pravca je

1) x+2y - 2) 2x+y—-8=0

3) x+2y+8=0 4) 2x+2y-4=0.
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Ispit

ISPIT 6.4

Zodatak 1. Koeficijent smjera tangente na graf funkcije f(x) = In® 3x u tocki
s apscisom xg =1 je

1) 2In3 2) 3In3 3) 6In3 4) 1n*3.
na pravac x + 12y - 6 =0 je

Zadatak 2. Jedna od to¢aka krivulje y = (x—2)*+1 u kojoj je tha okomita

1) T(1,0) 2) T(3,2) 3) T(4,9) T(-1,-26).

L 4
Zadatalk 3. Kut koji zatvaraju normale kriv &x u njezinim sjecistima

s koordinatnim osima iznosi

1) 26°33/54” 2) 63°265" @35%7’42" 4) 45°.

rastuca u tocki s apscisom

r T b4
1) xo= 5 \0_12 3) xo= "o 4) xo= -7
Zadatak 5. F@

f(x) = In® x — In® x je padajuca na intervalu

1) (0,1) 2) (1, Ve?) 3) (1,e% 4) (e, o).

1
Zadatak 6. Nekajea e Ri f(x) = §x3 +ax?+9x-13. Funkcija f ima lokalne

ekstreme za

1) a € (—co,—3] U [3, c0) 2) ae[-33]
3) a € (—co,—6] U [6, o) 4) a € [-6,6].
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Primjena diferencijalnog racuna

y
Zadatalk 7. Na slici je prikazan graf funkcije

f” na intervalu [-3, 3]. Zaokruzi to¢nu tvrd- /\ I /\
nju. [ . —\

-3 1\ 0 3 x
1) Funkcija f postiZe lokalni ekstrem u —11i 1. \ /

2) Funkcija f je konveksna na intervalu (-1, 1). ‘

3) Funkcija f”” je negativna na intervalu (-1, 1).

4) Funkcija f’ je padajuca na intervalu (-1, 1).

Zadatak 8. Funkcija f(x) = 5 + x ima &

3

IS

1) jednu asimptotu 2) dvijgyasimpt

3) tri asimptote ) g6etiri asi &ote.
Zadatak 9. Od svih pravokutnika p d
gom. Opseg u tom slucaju iznosi

1) 8 2) 16 3) 32 4) 64.

Zadatak 10. U skup, valjaka kojima je zbroj visine i polumjera baze
jednak 9 odredi ofaj jve€im volumenom. Taj volumen iznosi

1) 54n @) 08 3) 162r 4) 2167

redi onaj s najmanjim opse-
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Ispit

ISPIT 6.5

Koeficijent smjera tangente na graf funkcije f(x) = Vcos 2x u tocki

T,
X0 = E_]e

G G G G
Uy S K 93

Udaljenost normale krivulje y = x* — 2x3 + 4% — 2x u tocki s
apscisom x¢ = 1 od ishodista koordinatnog sustavaj

3 5
1) V3 2) g 3) 4) g
*
Kut koji zatvaraju tangente kr@ms2 X u njezinim tockama
. .., .
s apscisama .o i - iznosi

1) 65°1443"” 2) 25°45'1 71°33'54" 4) 18°26'6".
Funkcija j@ —12x je padajuca u tocki s apscisom

1) xo =10 \ _8 3) xo=5 4) xo=15.
N a € Rif(x)=x®+3x? + ax. Funkcija f je monotono

rastuca na cijelom podrudju definicije za

1) a € (1, ) 2) a € (—o0,—2) 3) a € (-2,) 4) a € (3, ).

Za xo = —1 funkcija f(x) = (x? + 1)e* postize

1) lokalni minimum 2) lokalni maksimum

3) nultocku 4) nista od navedenog.
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Primjena diferencijalnog racuna

Na slici je prikazan graf funkcije
f” na intervalu [—3, 3]. Zaokruzi to¢nu tvrd-

1) Funkcija f’ je rastuca na intervalu (-3, 3). _35 / o } !
1, |

2) Funkcija f je konkavna na intervalu (-3, 3).
3) Funkcija f ima lokalni ekstrem za x¢ = —2.
4) Funkcija f je konveksna na intervalu (-2, 3).

Funkcija f(x) = W ima &

(x—2)(x+3)?2

1) jednu asimptotu 2) dvijepasimpt
*
3) tri asimptote 4) iri agimptote.
Zbroj duljina kateta praw@p kuta je 15. Odredi koji od tih

trokuta ima najkracu hipotenuzu. Duljifia hipotenuze u tom slucaju iznosi

1 15V2
1) 15 2) 15 3) 75 4) 57\/_

U u@h cetverostranih piramida kojima je zbroj visine
i duljine osnovnog Bi odredi onu s najve¢im volumenom. Taj volumen
iznosi

1) 75 2) 250 3) ? 4) 5.%0
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